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NOTULEN 

van de vergadering van Kernbijeenkomst Maasdijk  

van de gemeente Westland,  

gehouden op 2 september 2009  
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N O T U L E N   

van de vergader ing van Kernbi jeenkomst Maasdi jk ,  gehouden op 2 september 2009,  om 19 .00 

uur,  locat ie  Prinsenhof .  

Aanwezig  

Namens de gemeente  :   

Wethouder Marga  de Goei j ,Jan W i l lem de Zeeuw, Anke Sje rp,  Luc ia  van den 

Brande.  

Voor de kern  Maasdi jk   :   

  Cees Noordam, Joop Verbeek,  Maur ice Schaepkens,   Jor ien Vreugdenhi l ,  Ton v.d .  

Kooi j ,  Rien  Moste rd,  Laurens Noordam,   W im Kruk,  Sylv ia  Vol lebreg t ,  Nico 

Middelburg ,  Ar jan v.d .  Ende,  de heer  Ger r i tsen (vervangt  Aad Kester) ,  Marce l  

Dekker  (vervangt  Mart in  Coenradie)  

Afwezig 

Leden :  Mar i jke Sentgens,  Dhr.  A.A.  Aziz,  Henk Toussaint ,  Aad Kester ,  Gerard van 

Leeuwen,  W im Smi t ,  Mar t in  Coenradie ,  

 

Om 19.00 uur  wordt  de vergader ing geopend door  wethouder Marga de  Goei j .  Z i j  b l ik t  kor t  terug 

op de b i jeenkomst  van 15 ju l i .  Ti jdens deze b i jeenkomst  is  een analyse gemaakt  van de  s terke en  

zwakke pun ten van Maasdi jk  en z i jn  de u i tdagingen voor  de toekomst  op  een r i j  gezet .  Vanavond 

gaan we mogel i jke op loss ingsr icht ingen verkennen.  Gelet  op de verg r i jz ing d ie  de komende jaren  

za l  inzet ten  wordt  het  een u i tdaging de soc ia le  kracht  van Maasdi jk  te  behouden.   

 

Aans lu i tend kr i jg t  Cees Noordam het  woord .  Op kor te  termi jn  is  e r  een over leg tussen de 

provinc ie ,  gemeente en het  KernOver leg Maasdi j k  (KOM) over  de door  de  KOM aangedragen 

a l ternat ieven voor  het  3- in-1 pro jec t .  Twee ona fhankel i jke onderzoeksbureaus zu l len dan  een 

advies geven over  deze a l ternat ieven.  

Omdat  het  3 - in-1 p ro jec t  een kernovers t i jgend p ro jec t  is ,  is  a fgesproken deze kwest ie  n ie t  te  

agenderen op deze avond.   

 

Op bas is  van de u i tkomsten van  de vor ige b i jeenkomst  is  een opzet  voor  de avond gemaakt .  He t  

voors te l  is  om het  voora l  over  de voorzien ingen te  

hebben.  Daarb i j  r ichten we ons op de 

ontwikke l ingsmogel i jkheden van twee locat ies  d ie  in  

de vor ige b i jeenkomst  a ls  kansr i jk  z i jn  benoemd,  te  

weten:  het  spor tcomplex en het  centrum.  Mede gelet  

op de u i tdagingen waar de vergr i j z ing ons voor  s te l t  

z i jn  samenwerk ing tussen organisat ies  en c lus ter ing 

van funct ies  be langr i jke aandachtspunten.  Nadat  is  

vastgeste ld  da t  de deelnemers het  eens zi jn  met  

deze opzet  gaan we in  twee subgroepen u i teen.  Na 

de pauze presenteren  de twee subgroepen hun 

bevind ingen en  d iscuss iëren we over  de twee 

presentat ies  met  daar in  aandacht  voor  de samenhang,  over lap of  even tuele s t r i jd igheden in  de  

twee oploss ingr icht ingen .   

 

Subgroep "Centrum" 

Het centrumgebied  word t  grofweg begrensd door :  Pr inses Mar ianneple in  –  Nassaustraat  –  

Oranjep le in  –  Kor te  Kru iss t raat  –  Koning in  W i lhelminastraat .   

 

Over  d i t  gebied is  het  vo lgende op te  merken:  
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•  Ruimte l i jk  

o  Er  is  een g root  braak l iggend terre in  (e igendom Vest ia) .  

o  Een leegstaande b randweerkazerne (n ie t  meer in  funct ie) .  

o  Het  Oranjep le in  is  enkele jaren ge leden her inger icht .  Onoverzichte l i jk  p le in  (kn ik  in  

r i jweg) .  Op p iek t i jden tekor t  parkeer ru imte.   

o  Deelnemers betrekken u i tdrukkel i jk  het  gebied aan het  Cornel is  Houtmanple in  en 

de Pr insenhof  b i j  het  centrumgebied (winkels  en  woon-zorgcomplex) .  

•  Soc iaa l  

o  Geen b i j zonderheden.  Het  is  n ie t  onvei l ig  en nauwel i jks  over las t .  S t i l  en ongezel l ig .  

o  Gemengde bevolk ingssamenste l l ing.  

•  Voorzien ingen 

o  Een bas isschool ,  d ie  graag wi l  verbreden met  tenminste bu i tenschoolse opvang 

o  Een d ivers  winkelaanbod Oranjep le in ,  dat  vo lgens de deelnemers onder druk s taat  

(er  zou een aan ta l  winke l iers  s toppen).  

o  Een kerk  met  b i jgebouw met  ontmoet ingsfunct ie  (s loop,  n ieuwbouw minder  bvo) .  

 

A lgemeen beeld (be leving)  van  de deelnemers is  dat  het  centrumgebied  minder  goed funct ioneer t .  

Het  is  n ie t  he t  har t  van  het  dorp,  he t  heef t  geen  zie l .  Men zou  d i t  gebied  graag wi l len  verbeteren ,  

levendiger  maken.   

 

De vo lgende suggest ies  worden gedaan:  

•  Het  centrumgebied  moet  meer a ls  centrum gaan funct ioneren.  Dat  kan door  het  toevoegen 

van woningen (bewoners ) ,  voorzien ingen en her inr icht ing.  

 

•  Wonen :  op he t  braak l iggende terre in  (Vest ia )  vervangende 

n ieuwbouw voor  de Pr insenhof  rea l iseren,  aangevuld met  

woningen voor  jonge gezinnen of  s tar te rs .  Ook de 

mogel i jkhe id  van b i j zondere woonvormen (b i j voorbeeld 

vers tandel i jk  gehandicapten)  moet  ser ieus overwogen worden.  

Bi jkomend voordeel :  bewoners  kan een nu t t ige dagbested ing 

worden geboden in  het  dorp.  Op de begane g rond kunnen 

maatschappel i jke en commerc ië le  funct ies  gehu isvest  worden.  

z ie  ook vo lgende bul le t .  De locat ie  Pr insenhof  kan 

herontwikke ld  worden.  Er  zou  snel  met  Vest ia  or iënterend 

gesproken moeten worden.  

 

•  Er  z i jn  beperk te  mogel i j kheden voor  het  vest igen van voorzieningen .  Op andere p lekken 

in  het  dorp z i jn  a l  voorzien ingen gereal iseerd (gezondheidscentrum) of  i n  ‘ontwikke l ing ’  

(spor tc lus ter) .  Nie t  a l les  moet  en kan in  het  cen t rum. Een snel le  inventar isat ie  le id t  to t  de  

vo lgende mogel i jkheden :   

o  Een k le ine ontmoet ingsru imte voor  ouderen ( in  re la t ie  to t  verp laa ts ing van de 

Pr insenhof) ,  d ie  ook door  anderen is  te  gebru iken (b i l ja r t ,  koersbal ) .  

o  De kerk  bouwt een n ieuwe en k le inere  ‘V luchtheuvel ’ ,  voor  ac t i v i te i ten van de kerk .  

Ook deze ru imte is  beperk t  beschikbaar voor  derden.  Samenvoegen zou beter  z i jn ,  

maar d i t  is  een gepasseerd s ta t ion.  

o  De bas isschool  wi l  u i tb re iden met  bu i tenschoolse opvang.  

o  Verenig ingen d ie  veel  ge lu id  maken of  verkeer  aantrekken eerder  onderbrengen in  

spor tc lus ter .  

 

•  Ruimte :  het  Oranjep le in  moet  worden  her inger icht ,  zodat  het  voor  meer doele inden 

(waaronder evenementen)  kan worden benut  en  het  p le in  gezel l iger  word t  (een natuur l i jke 

ontmoet ingsplek) .  Idee:  muziektent .  
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Subgroep "Het sportcomplex" 

Men is  van mening da t  het  spor tcomplex een goede voorzien ing is  voor  Maasdi jk .  Echter  de 

mogel i jkheden van he t  complex worden nu n ie t  vo l led ig  benut .  Suggest ies  z i jn .   

 

•  Mult i functional i te i t  sportvoorzieningen .  Ideeën voor  in tens iever  gebru ik  van de 

spor tvoorzien ingen zi jn :  

o  Mul t i funct ioneel  gebru ik  van ve lden voor  versch i l lende spor ten 

o  St reet  ac t ion  verp laatsen naar  spor tve lden 

o  Bu i tensport  scholen op  de spor tve lden 

o  Gebru ik  van de  spor tvoorzien ingen  door  de  bu i tenschoolse k inderopvang  

•  Mult i functional i te i t  ontmoetingsruimten .  Ideeën voor  in tens iever  gebru ik  van de 

ontmoet ingsru imten van het  spor tcomplex z i jn :  

o  Onderdak b ieden  aan de  bu i tenschoolse k inderopvang 

o  Ontwikke len to t  u i t va lsbas is  voor  de  ongebonden spor ters  (hard lopen,  f i e tsen,  

nord ic  walk ing enz. )  

o  Onderdak b ieden  aan soc iaa l -cu l ture le  act i v i te i ten d ie  vanwege ru imtevraag of  

ge lu idsover las t  n ie t  in  het  centrum gehuisvest  kunnen worden  (b i j v.  Tamboers)  

•  Schaalvergrot ing en professional isering  

o  De afzonder l i jke spor tve renig ingen ontwikke len z ich to t  een omnispor tverenig ing.  

De omniverenig ing hee f t  een overkoepelend bestuur  voor  de hoo fdzaken en 

commiss ies  voor  de versch i l lende takken van  spor t .  

o  De omniverenig ing hee f t  vo ldoende f inanc iee l  draagkracht  voor  een p rofess ioneel  

beheerder  van de  spor tvoorzien ingen  

•  Uitbreiding .   

o  De mogel i jkheden onderzoeken om de spor tvoorzien ingen u i t  te  bre iden met  

b i jvoorbeeld  tennisbanen en/of  jeu de boulesbanen.  

o  Vergrot ing  van de doelgroep door  b i j voorbeeld  meer act iv i te i ten voor  ouderen aan 

te  b ieden.  

•  Concentrat ie .  He t  op te rmi jn  ve rp laatsen van de  kor fba lverenig ing van het  Nol laant je  naar  

het  spor tcomplex.  

 

B i j  de voorgeste lde op loss ingsr icht ing moet  er  aandacht  z i jn  voor :  

•  Een goede balans tussen mul t i funct ioneel  gebru ik  en de ident i te i t  van  de  c lubs.  

•  Een goede balans tussen de schaalgroot te  van de organisat ie  en de  bestuur l i jke 

capac i te i ten van  de vr i jwi l l i gers  

•  Een goede verhouding tussen het  aanbod van en de vraag naar  voorzien ingen.  

 

In  de op de p resentat ies  vo lgende d iscuss ie  b l i jk t  dat  de deelnemers de twee gepresenteerde 

ontwikke l ingsmogel i jkheden onderschr i j ven.  Slechts  

op het  punt  van de  hu isvest ing van de 

bu i tenschoolse opvang i s  over lap .  Zowel  de 

openbare bas isschool  a ls  het  spor tcomplex wi l len 

deze voorzien ing  hu isvesten in  hun accommodat ie .   

Van de gemeente verwachten de deelnemers dat  z i j  

de kaders  aangeef t  (gewenste op loss ingsr icht ing )  en 

in  de u i t voer ing van haar  be le id  h ierop  s tuur t .  De 

noodzaak to t  verander ing moet  b i j  de par t i jen in  het  

ve ld  du ide l i jk  worden.  Z i j  zu l len de  in i t ia t ieven d ie  

b i jdragen aan de gewenste op loss ingsr icht ing 

moeten nemen.  De deelnemers z ien voor  z ichze l f  

een ro l  weggelegd om hun netwerk  te  in formeren en 

enthous iasmeren over  deze gewenste op loss ingsr icht ing.   
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Op bas is  van de u i tkomsten van  de twee b i jeenkomsten gaat  de gemeente verder  aan de  s lag om 

het  soc ia le  ontwikke l ingskader voor  Maasdi jk  op  te  s te l len.  Het  s t reven i s  de kaders  e ind 2009 

gereed te  hebben voor  het  bes lu i tvo rmingsproces.  De deelnemers van de b i jeenkomsten zu l len  

geïnformeerd worden over  het  verdere ver loop van d i t  proces zodat  z i j  na behandel ing van het  

kader  in  de gemeente raad ( ind ien gewenst)  gebru ik  kunnen maken van de inspraakprocedure.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 


